



АРХАНГЕЛЬСКАЯ ГОРОДСКАЯ ДУМА
Тридцать седьмая сессия двадцать седьмого созыва

Р Е Ш Е Н И Е

от 27 апреля 2022 г. № 542

**Об обращении Архангельской городской Думы к председателю
Архангельского областного Собрания депутатов Е.В. Прокопьевой
и депутатам Архангельского областного Собрания депутатов
о необходимости разработки закона Архангельской области "О внесении
изменений в областной закон "Об административных правонарушениях"**

Архангельская городская Дума р е ш и л а:

1. Принять обращение Архангельской городской Думы к председателю Архангельского областного Собрания депутатов Е.В. Прокопьевой и депутатам Архангельского областного Собрания депутатов о необходимости разработки закона Архангельской области "О внесении изменений в областной закон "Об административных правонарушениях".
2. Направить настоящее решение и указанное обращение в Архангельское областное Собрание депутатов.

Председатель городской Думы

A handwritten signature in blue ink, appearing to read 'Сырова'.

В.В. Сырова



АРХАНГЕЛЬСКАЯ ГОРОДСКАЯ ДУМА

ОБРАЩЕНИЕ

Уважаемая Екатерина Владимировна!

Уважаемые депутаты Архангельского областного Собрания депутатов!

Уборка городских улиц и дворовых территорий города Архангельска от снега и льда этой зимой стала одной из главных обсуждаемых тем у жителей и сотрудников коммунальных служб областного центра.

В январе текущего года высота снежного покрова достигала рекордной для нашего города отметки. Из-за сильных снегопадов проезжие части улично-дорожных сетей сужались как минимум вдвое. В целях обеспечения бесперебойного и безопасного дорожного движения в зимних условиях и восстановления пропускной способности автомобильных дорог все коммунальные и аварийные службы города Архангельска находились в режиме повышенной готовности; работы велись и в дневные, и вочные смены.

В период обильного снегопада автовладельцы парковали свои автомобили вдоль улиц, занимали любую свободную площадку во дворах, даже размещали их на тротуарах. Оставленные на дорогах общего пользования и дворовых территориях транспортные средства создавали препятствия для механической уборки, прохождения специальной снегоуборочной техники и преграждали проезд другому транспорту. В таких условиях качественная, а тем более оперативная уборка выпавшего снега невозможна.

Из-за припаркованных вдоль дорог автомобилей коммунальным службам не всегда представлялось возможным расчистить проезжую часть и дворовые территории, поэтому в период обильных снегопадов на дорогах города отмечались километровые заторы и многочисленные аварии.

По нашему мнению привлечение к административной ответственности владельца транспортного средства, разместившего транспортное средство способом, создающим препятствие в проведении механизированных работ по очистке улично-дорожной сети муниципального образования от снега и льда, сможет помочь в решении обозначенной выше проблемы и сделать улицы и дворы муниципальных образований Архангельской области проезжими и проходимыми даже самой снежной зимой.

Согласно действующему законодательству административная ответственность за нарушения правил благоустройства муниципальных образований находится вне пределов ведения Российской Федерации и может быть установлена нормативными правовыми актами субъектов Федерации.

В настоящее время в действующей редакции закона Архангельской области от 03.06.2003 № 172-22-ОЗ "Об административных правонарушениях" отсутствуют правовые нормы, позволяющие сотрудникам ГИБДД принудительно перемещать автотранспортные средства, мешающие продвижению уборочной или специальной техники по общественным территориям, внутриквартальным проездам и дворовым территориям, на специальные автостоянки. Кроме того, отсутствуют штрафные санкции за длительное оставление автотранспортных средств на территориях общего пользования и вдоль автомобильных дорог в осенне-зимний период.

Закрепление в законодательстве Архангельской области нового вида административной ответственности позволит дисциплинировать владельцев транспортных средств, минимизировать случаи, когда припаркованный автомобиль создаёт помехи при уборке в населённых пунктах.

В связи с этим депутаты представительного органа местного самоуправления городского округа "Город Архангельск", на территории которого проживает треть всего населения Архангельской области, просят Вас выступить с инициативой разработки областного закона "О внесении изменений в областной закон от 03.06.2003 № 172-22-ОЗ "Об административных правонарушениях", устанавливающего:

- административную ответственность за воспрепятствование проведению механизированных работ по очистке территорий общего пользования от снега и льда, выразившегося в оставлении автотранспорта на территориях общего пользования и вдоль автомобильных дорог в осенне-зимний период на длительный срок;

- порядок перемещения транспортного средства на специализированную автостоянку для хранения в случае его размещения способом, создающим препятствие продвижению уборочной или специальной техники по общественной территории, внутриквартальному проезду, дворовой территории.

Депутаты Архангельской городской Думы